MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2019

Zadanie 1. (0-1)
Liczba log Nl jest rowna

|
A. 2 B. 7 C. V7 D. —
Zadanie 2. (0-1)
Kwadrat liczby 8 ~347 jest rowny
A. 127+48J7 B. 127-48/7 C. 1-48/7 D. 1+487

Zadanie 3. (0-1)
Jezel1 75% liczby a jest rowne 177 1 59% liczby b jest rowne 177, to

A. b—a=26 B. b—a=64 C. a-b6=26 D. a-b6=64
Zadanie 4. (0-1)
Rownanie x(5x+1)=5x+1 ma dokladnie

A. jedno rozwigzanie: x=1.

B. dwa rozwigzama: x=11 x=-1.

C. dwarozwigzania: x = ~3 1 x=1.
D. dwa rozwigzania: x = % 1 x=-1.
Zadanie 3. (0-1)
2
Para liczb x =3 1 y =1 jest rozwigzaniem uktadu rownan - REs Al dla
. - 2xt+ay=9 .
A. a=— B. a=-3 L a@a=3 D. a=——
3 3
Zadanie 6. (0-1)
—2)(x+4 A. jed | e x=12,
Rownanie S k) = (0 ma doktadnie ?e o ron.lz:}zan.le i
B . jedno rozwiazanie: x =-—2.
(x 4)2 B. jed 13zani 2

C. dwarozwiazania: x =2, x =—4.

D. dwa rozwiazania: x =-2, x = 4.
Zadanie 7. (0-1)
Miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f'(x)=9—(3 —x)z sq liczby
A. 0 oraz3 B. —6 oraz 6 C. O oraz -6 D. Ooraz6
Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli bedace; wykresem funkcji kwadratowe) g.
Wierzchotkiem tej paraboli jest punkt W =(1,1).

P
Zblorem wartosci
funkcji g jest przedzial 3
2
A. (—oo,0) L
o 17N
Ko <L + o) 4. _2 2 1 C 1 2 3 -+ S X
D. (—oo,1) )
=2
-3



Zadanie 9. (0-1)
Liczba wiecksza od 5 jest
1

1 )2 1\ . :

A | = B. |— C. 1253 D. 125°
\25) \ 25
Zadanie 10. (0-1)
Punkt 4 =(a, 3) lezy na prostej okre$lonej rownaniem y = %x+ 6 . Stad wynika, ze
A. a:—4 B.a:4 C_a:g D_a:£
4 4

Zadanie 11. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla » >1, dane sg dwa wyrazy: a, =—111 a, =35.

Suma dziewieciu poczatkowych wyrazow tego ci1agu jest rowna

A. -24 B. -27 C. —-16 D. -18
Zadanie 12. (0-1)
Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (a, ), okreslonego dla n >1, s liczbami dodatnimi.

Drugi wyraz tego ciagu jest rowny 162, a pigty wyraz jest rowny 48 . Oznacza to, ze 1loraz
tego c1agu jest rowny

A. % B. é C. l D. l
3 - 3 2
Zadanie 13. (0-1)
Cosinus kata ostrego o jest rowny % Wtedy
A. SiH(Z — E B. Sil’l(Z = -i- (. Sin(l/ — i D. Siﬂa - 23
12 13 13 169

Zadanie 14. (0-1)
Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC ‘ = ‘BC ‘ . Na podstawie 4B tego trojkata

lezy punkt D, taki ze ‘AD‘ = ‘CD BC ‘ = ‘BD‘ oraz XBCD =72° (zobacz rysunek). Wynika

2

stad, ze kat ACD ma miar¢ C
N />
B. 36°
C. 42°
D. 40°
A D B

Z.adanie 15. (0-1)
Okrag, ktorego $rodkiem jest punkt S =(a,5), jest styczny do osi Oy i do prostej o rOwnaniu

y =2 . Promien tego okrggu jest rowny

A, 3 B. 5 s 2 D. 4

Zadanie 16. (0-1)

Podstawa ostrostupa prawidlowego czworokatnego ABCDS jest kwadrat ABCD (zobacz
rysunek). Wszystkie Sciany boczne tego ostrostupa sg trojkatami rownobocznymi. Miara kata
SAC jest rowna

A. 60° B. 45°
C. 90° D. 75°




Zadanie 17. (0-1)
Proste o rownaniach y = (4m+1)x—19 oraz y =(5m—4)x+ 20 sa rownolegle, gdy

| 5
A. m=5 B. m=—— C. m=— D. m=-5
4 4

Zadanie 18. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych punkt S =(40,40) jest srodkiem odcinka KL, ktérego jednym

z koncow jest punkt K =(0,8). Zatem

A. L=(20,24) B. L=(-80,-72)

C. L=(-40,-24) D. L=(80,72)

Zadanie 19. (0-1)

Punkt P =(—6,—-8), przeksztalcono najpierw w symetrii wzgledem osi Ox, a potem

w symetrit wzgledem os1 Oy. W wyniku tych przeksztatcen otrzymano punkt (0. Zatem
A. 0=(6,8) B. O=(-6,-8) C. 0=(8,6) D. O=(-8,-6)

Zadanie 20. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych na plaszczyznie danych jest 5 punktow: A=(L4), B = (=5,-1),

C=(-573), D=(6,—4), P=(-30,-176).
Punkt P nalezy do tej samej ¢wiartki uktadu wspotrzednych co punkt

A. A4 B. B C. C D. D
Zadanie 21. (0-1)

Dany jest prostopadtoscian o wymiarach 30 cm x 40 cm X 120 cm (zobacz rysunek),

a ponadto dane sg cztery odcinki a, b, ¢, d, o dlugosciach — odpowiednio — 119 cm, 121 cm,
129 cm1 131 cm.

Przekatna tego prostopadioscianu jest dtuzsza
A. tylko od odcinka a.

. g | 40 cm
B. tylko od odcinkow a1 b.
C. tylko od odcinkow a, b1 c. 30 om
D. od wszystkich czterech danych odcinkow.

120 cm
Zadanie 22. (0-1)

Pole powierzchni catkowite) pewnego stozka jest 3 razy wigksze od pola powierzchni pewnej
kuli. Promien tej kuli jest rowny 2 1 jest taki sam jak promien podstawy tego stozka.
Tworzaca tego stozka ma dlugosc¢ rowng

A. 12 B. 11 C. 24 D. 22
Zadanie 23. (0-1)

Srednia arytmetyczna dziesieciu liczb naturalnych 3, 10, 35, x, x, x, x, 12, 19, 7 jest rOwna 12.
Mediana tych liczb jest rowna

A. 14 B. 12 C. 16 D. x

Z.adanie 24. (0-1)

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktorych wystepuja wylacznie
cyfry 1, 2, 3, jest

A. 54 B. &I C. 8 D. 27

Zadanie 25. (0-1)
W grupie 60 osob (kobiet 1 mezczyzn) jest 35 kobiet. Z te) grupy losujemy jedng osobe.
Prawdopodobienstwo wylosowania kazdej osoby jest takie samo. Prawdopodobienstwo
zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosujemy mezczyzng, jest rowne

1 | 7 >

A, — B. — C. —
60 25 12 12



Zadanie 26. (0-2)

Rozwi1az roOwnanie (x2 — 16) (x3 — 1) =0.
Zadanie 27. (0-2)

Rozwiaz nier6wnos$é¢ 2x° —5x+3<0.

Zadanie 28. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby dodatniej x prawdziwa jest nierownos¢ x + =n >1.
X

Zadanie 29. (0-2)
Wierzchotki 4 1 C trojkata ABC leza na okregu o promieniu 7, a srodek S tego okregu lezy na
boku AB trojkata (zobacz rysunek). Prosta BC jest styczna do tego okregu w punkcie C,

a ponadto |AC| =73 . Wykaz, ze kat ACB ma miar¢120°.

Z.adanie 30. (0-2)
Ze¢ zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedng liczbe. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze wylosowana liczba ma w zapisie
dziesietnym cyir¢ dziesigtek, ktora nalezy do zbioru {l, i W, 9}5 1 jednoczesnie cyfre

jednosci, ktora nalezy do zbioru {O, 2,4, 6, 8} .
Z.adanie 31. (0-2)

(21 )

Przekatne rombu ABCD przecinaja si¢ w punkcie S = ,—1|. Punkty 4 1 C leza na
. 2

proste] o rownaniu y = %x +§. Wyznacz rownanie proste] BD.

Zadanie 32. (0-4)

W ciagu arytmetycznym (a,,a,,..., dy,a,,) suma wyrazOw tego ciggu o numerach

parzystych jest rowna 1340, a suma wyrazOw ci1agu o numerach nieparzystych jest
rowna 1400. Wyznacz ostatni wyraz tego ciggu arytmetycznego.

Zadanie 33. (0—4)

Srodek okregu lezy w odlegtoéci 10 cm od cieciwy tego okregu. Dhugo$é tej cieciwy jest
0 22 cm wigksza od promienia tego okregu. Oblicz promien tego okregu.

Zadanie 34. (0-5)
Dhugos¢ krawedzi bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego ABCDS jest rowna 12.

. . 2
(zobacz rysunek). Krawedz boczna tworzy z wysokoscig tego ostrostupa kat o taki, ze tgor = ?/_g .

S

Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

12

4 A



